

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFONO 1924
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018
RUA MAYOR, 13.—APARTADO 10

CURSO DE FORMACION DE ACCION CATOLICA PARA DIRIGENTES OBREROS

Vigo.—Esta tarde, en el Colegio de Bellavista, de los Padres Jesuitas, fué inaugurado un curso de formación de Acción Católica para dirigentes obreros, organizado por la Acción Católica. Asisten a este curso 47 jóvenes pertenecientes a 15 diócesis. Presidió la inauguración el Primado de España, doctor Plá y Deniel, que se halla en esta ciudad. (Logos.)

CATANIA HA SIDO OCUPADA por el octavo Ejército británico

DESDE HACE TIEMPO, SOLO HABIA ANTE LA CIUDAD UNA "CORTINA DE SEGURIDAD" PARA ENGAÑAR AL ENEMIGO

También han sido ocupados Palermo y el aeródromo de Gerbini

Del comunicado alemán
En Sicilia, las tropas norteamericanas intentaron ayer también penetrar en el sector central del frente. Después de ásperos combates, librados con gran encarnizamiento, fracasaron todos los ataques, con pérdidas sensibles para el enemigo.
Una importante formación de aviones de combate pesados alemanes atacó el puerto de Palermo, donde se hallaban anclados numerosos barcos. Además de numerosos impactos obtenidos por las bombas de grueso calibre en las instalaciones portuarias, fueron hundidos dos barcos mercantes, que desplazaban en conjunto 15.000 toneladas, y un destructor, y fueron averiados un crucero ligero, tres destructores, y ocho transportes. Veintitrés aviones enemigos han sido derribados en el cielo siciliano y en las costas italianas. (Efe.)

Prosigue el avance
Argel.—La emisora de esta ciudad ha dicho hoy al mediodía que "las fuerzas canadienses y británicas en Sicilia continúan su avance. La carretera y el ferrocarril que unen todos los puntos de importancia que todavía les quedan a los germano-italianos, están sometidos al bombardeo constante de la flota aliada". (Efe.)

Colaboración de la marina a las operaciones de tierra
Cuartel General aliado en África del Norte.—Parte de guerra naval:
"Unidades británicas bombardearon con eficacia la carretera y el ferrocarril que pesa por Tormina, en la costa oriental de Sicilia, durante el día de ayer. En la costa norte de la isla, cruceros y destructores norteamericanos continuaron su bombardeo diurno y nocturno, en apoyo de

la acción del VII ejército, que atribuye la rapidez de su avance a esta colaboración eficaz. Los barcos patrulleros estadounidenses desplegaron gran actividad en las aguas del noroeste siciliano. La limpieza del puerto de Palermo prosigue satisfactoriamente. Estos días pasados, la navegación aliada surta en el puerto sufrió varios ataques, de la aviación enemiga, que causó daños de poca consideración. En la madrugada del 1 de agosto fueron destruidos siete de los treinta "Junkers" que atacaron Palermo." (Efe.)
Los aliados tendrán que emplear, en lo sucesivo, fuerzas más importantes.
Berlín.—En los círculos militares berlineses se declara que la noticia de la toma de Catania por el adversario, dada hoy por los ingleses, es retrasada. Se afirma que las formaciones alemanas en Sicilia acaban de lograr una gran maniobra de diversión, ya que desde hace bastante tiempo se había hecho establecer ante Catania una "cortina de seguridad", que tenía como objeto engañar al enemigo sobre la fuerza y potencia de fuego de esta línea empujada. Esta misión ha sido cumplida por completo y la línea principal de resistencia alemana obligará ahora al adversario a emplear fuerzas aún más importantes para reanudar la lucha en este sector. (Efe.)
Feroz resistencia germano-italiana
Argel.—La resistencia germano-italiana en Sicilia no decae en ningún sector y cada formación se bate hasta el último cartucho o hasta el último hombre. Aunque los ataques aliados son verificados con fortísima preparación artillera y enorme protección aérea, cuando la infantería y carros de combate se lanzan al asalto de las posiciones del Eje, éstas vomitan metralla por todos los lados. Esto es debido a que los soldados del Eje viven durante la preparación artillera y aérea en pozos individuales de protección, en los que salvo impactos directos, las bajas son pocas, pero la artillería y la aviación destruyen las obras fortificadas y por ello los defensores se baten luego casi a pecho descubierto o protector por renacimiento de circunstancia. Hasta ahora no se había visto nunca una resistencia, ni en Rusia ni en ningún otro frente.
A pesar de que todavía no se puede decir—según la opinión de los círculos militares aliados—de que la batalla de Sicilia está ganada, sin embargo se opina que su resolución no puede tardar. Todo depende—se añade—de cuándo llegaran a Aderno las tropas canadienses y a las estribaciones del Etna las de Montgomery. (Efe.)
Conquista de Catania
Cuartel General aliado en África del Norte.—Las tropas aliadas han ocupado Catania, según se anuncia oficialmente. (Efe.)
Cuartel General aliado en África del Norte.—Comunicado especial:
"La ciudad de Catania está en nuestro poder desde las 8.30 horas de esta mañana. Su conquista corresponde al VIII ejército británico." (Efe.)

El Gobierno argentino marca unas normas generales para la prensa

Buenos Aires.—El ministro del Interior, coronel Alfredo Gilbert, ha enviado una circular a los gobernadores provinciales, en la que expone la actitud adoptada por el Gobierno Federal en relación con la Prensa.
En esta circular se declara que el Gobierno desea que se tenga en cuenta, de una manera rigurosa, las siguientes normas:
1. La Prensa ha de respetar a las autoridades y demostrar para con ellas una actitud correcta.
2. Habrán de evitarse los comentarios tendenciosos, que puedan herir a la población, y la amicia entre las diferentes clases de población no deberán perturbarse.
3. Las noticias publicadas por los periódicos no serán susceptibles de perturbar las relaciones internacionales amistosas. La Prensa, ante todo, no deberá dificultar la política continental.
Finalmente, la circular invita a los periódicos a que se abstengan de toda crítica malévola de los regímenes y hombres de Estado extranjeros. (Efe.)

CAMUFLAJE



Bien camuflado, el grupo alemán ha montado sus ametralladoras. Las caras de los soldados se cubren con máscaras adecuadas. (Orbis Foto.)

Actividad de la RAF en el combate de Sicilia.
Cuartel General aliado en África del Norte.—Parte de guerra aérea:
"Las fuerzas aéreas del noroeste de África prosiguieron sus intensos ataques contra el enemigo, en Sicilia, durante toda la jornada de ayer.
Bombarderos ligeros, y medios atacaron los depósitos de municiones y viveres, así como las comunicaciones por carretera, en tanto que cazas de bombardeo atacaban el transporte motorizado. Fueron destruidos numerosos vehículos.
En la noche del 3 al 4 de agosto nuestros bombarderos nocturnos atacaron los ferrocarriles de Marina di Catanzaro. Este ataque fué repetido ayer por nuestros bombarderos medios.
Bombarderos pesados efectuaron una incursión contra los muelles y la base de submarinos de Nápoles. El objetivo fué alcanzado repetidas veces.
En el curso de todos estos ataques, al enemigo opuso alguna resistencia y perdió once aviones.
Nuestra caza voló sobre el frente durante todo el día de ayer.
En la noche del 3 al 4 de agosto fueron destruidos cinco aviones enemigos.
Nuestros bombarderos atacaron anoche las comunicaciones ferroviarias de Mesina y Battipaglia.
De todas estas operaciones no han regresado tres aviones aliados. Las últimas noticias recibidas indican que en las operaciones del día 3 de agosto perdimos seis aparatos más de los que dijo el parte oficial de aquella fecha." (Efe.)
Comunicado italiano.
Roma.—El Mando Supremo italiano comunicó:
"En Sicilia, las unidades del Eje sostienen con intrépida firmeza, el renovado e impetuoso choque de las fuerzas enemigas.
Aparatos alemanes de combate atacaron el puerto de Palermo, donde hundieron un contratorpedero y dos barcos, con un total de 15.000 toneladas, y causaron averías a un crucero. Tres contratorpederos y ocho mercantes con un total de 30.000 toneladas de desplazamiento.
Los barcos centrales de Nápoles han sido intensamente bombardeados por formaciones de plurimotores enemigos, que provocaron el derrumbamiento de numerosos edificios e hicieron gran número de víctimas entre la población. La artillería antiaérea derribó cuatro aparatos y los cazas italo-alemanes otros tres.
En los últimos días, nuestras unidades navales de escolta de convoyes, destruyeron seis aparatos enemigos.—Firmado: General Ambrosio". (Efe.)
Roma.—Suplemento al comunicado oficial italiano:
"Las víctimas del bombardeo señalado en el comunicado de hoy contra Nápoles, se elevan a 159 muertos y 239 heridos." (Efe.)
Roma.—Segundo suplemento al comunicado oficial italiano:
"En estos cuatro últimos días, la batalla en el frente siciliano ha tomado un carácter extremadamente violento en el sector



CATANIA.—Vista del puerto

central, donde la situación es muy fluida. Numerosas posiciones han sido en pocas horas perdidas y reconquistadas varias veces.
Los centros de esta lucha en-

carriada son las zonas de Regalbuto y Centuripe, donde se ha combatido y se sigue combatiendo en posiciones sólidamente mantenidas por las tropas del Eje, en contra de las armadas de la radio de Londres.
En el ala derecha de despliegue de los elementos norteamericanos.

(Continúa en cuarta página)

Las nuevas escalas del Subsidio Familiar

Toda clase de elogiosos comentarios merece la obra de reconstrucción social que el Estado Nacional-socialista viene realizando, al cumplir los principios promulgados en el Fuero del Trabajo, procurando a la familia española la máxima facilidad para su formación y la máxima protección para su sostenimiento, con numerosas disposiciones que en su conjunto hacen de nuestra legislación social, un resumen ejemplar en el mundo.
Pero con ser elocuentes cuantos comentarios puedan hacerse, merecidos y sinceros, a esta gestión de nuestro Estado, ninguno lo será tan contundente como la exposición de las variaciones sufridas por la escala de subsidios, en lo que concierne concretamente a éstos, y de una manera clara y de comparación gráfica.
He aquí esta estadística exposición del incremento experimentado por los subsidios familiares desde su implantación en 1939:

Número de hijos	1939	1941	1943
1	15	30	40
2	22	45	65
3	30	60	90
4	40	80	120
5	50	100	160
6	60	120	280
7	75	150	400
8	90	180	540
9	105	210	700
10	125	250	880
11	145	290	1.040
12	165	330	1.200

Por cada hijo asimilado 25 50 200
El aumento, al cabo de los dos años de funcionamiento, fué de un 100 por 100, que hizo de la prueba modesta una práctica apreciable. Ahora, a los cuatro años escasos, el nuevo aumento comienza por ser de un 200 por 100 aproximado sobre la cifra inicial, y en progresión llega a serlo de un 800 por 100 de la primitiva cantidad, llegando en los casos extremos a ser no ya una pequeña ayuda, sino una real y efectiva compensación a la carga familiar.
En esas cifras fácilmente comparables, se marca claramente cómo el nuevo aumento comienza por ser de un 200 por 100 aproximado sobre la cifra inicial, y en progresión llega a serlo de un 800 por 100 de la primitiva cantidad, llegando en los casos extremos a ser no ya una pequeña ayuda, sino una real y efectiva compensación a la carga familiar.
En esas cifras fácilmente comparables, se marca claramente cómo el nuevo aumento comienza por ser de un 200 por 100 aproximado sobre la cifra inicial, y en progresión llega a serlo de un 800 por 100 de la primitiva cantidad, llegando en los casos extremos a ser no ya una pequeña ayuda, sino una real y efectiva compensación a la carga familiar.

(Continúa en cuarta página)

El Gabinete de guerra del Pacífico se reúne en Londres

Londres.—El primer ministro ha presidido la reunión del Gabinete de Guerra del Pacífico celebrada en Downing Street ayer tarde. Además de los ministros británicos y de los jefes militares estaban presentes el primer ministro del exilado Gobierno holandés, el ministro de Asuntos Exteriores de Chungking, el embajador del mariscal Chiang-Kai-Chek, el embajador del exilado Gabinete neerlandés y el almirante Helxrick. (Efe.)

ESPAÑOLES EN ALEMANIA



El día 27 de julio se celebró una fiesta en honor de los heridos de la División Azul. He aquí un animado grupo de muchachos españoles con los artistas que intervinieron en la fiesta. (Orbis Foto.)

Elevadas pérdidas soviéticas en los contraataques del sector del Mius

CONTINUAN LOS ENCARNIZADOS COMBATES EN LA REGION DE BIELGOROD

Duros golpes de la aviación alemana contra los centros vitales del enemigo

Comunicado alemán.
Cuartel General del Führer, El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas, comunica:
Los soviéticos emprendieron ayer en el Mius, con importantes fuerzas de infantería y numerosos tanques, violentos contraataques contra las posiciones alemanas recientemente conquistadas al norte de Kuibichevo, pero todos fracasaron con elevadas pérdidas para el enemigo.
En el Donetz medio fracasaron los ataques soviéticos.
En la región de Bielgorod se prosiguen los encarnizados combates de fortuna diversa.
En el saliente de Orel, como consecuencia de la rectificación del frente ha sido efectuada la evacuación de la ciudad de Orel, prevista desde hace bastante tiempo, en la noche del 4 al 5 de agosto, sin que fuera estorbada por el enemigo. Todos los depósitos fueron trasladados metódicamente y las instalaciones de importancia militar fueron destruidas sin excepción.
Al sur del lago Ladoga, los potentes ataques de los soviéticos se estrellaron ante nuestras líneas.
Durante el día de ayer fueron destruidos en el frente del Este ciento veintitrés tanques. Escuadras de aviones de combate, de aviones en picado y de aviones de asalto, asestaron duros golpes al enemigo en los centros de principal actividad de la batalla defensiva, y, sobre todo, en la región de Bielgorod y Orel. En combates aéreos fueron derribados ayer ciento sesenta y un aviones soviéticos. Siete de nuestros aviones no han regresado.
En los combates librados en estas últimas semanas en la retaguardia del frente del Este contra las bandas soviéticas se han distinguido las tropas húngaras en acciones emprendidas independientemente o bien en cooperación con las formaciones del ejército de tierra y de las S. S.
En la noche pasada, algunos aviones de destrucción enemigos, realizaron una incursión contra el oeste de Alemania. Las bombas aisladas arrojadas causaron daños insignificantes. Las fuerzas de protección de la marina de

guerra y la DCA de la marina, han derribado seis aviones enemigos en las costas de la Europa occidental. Lanchas rápidas alemanas hundieron en la noche pasada un dragaminas británico en la costa oriental inglesa. (Efe.)
Bombardeos de objetivos en Francia
Londres.—El Ministerio del Aire comunica:
Bombarderos medios del 8.º Ejército atacó los astilleros de Le-trait, en Francia, con eficacia.
No hubo intervención de la caza enemiga. La formación de bombarderos fué escoltada y protegida por escuadrillas de "Spitfire" de la RAF de los dominios y aliados.
Aviones "Typhoon" bombardearon, anoche, los aeródromos de Poi y Abbeville.
En estas operaciones no hemos perdido ni un solo aparato. (Efe.)
Ataque a un convoy alemán
Berlín.—Lanchas rápidas británicas atacaron esta madrugada un convoy alemán que navegaba frente a Dunquerque, según se anuncia oficialmente. Tras breve combate las unidades inglesas se retiraron y el convoy

pudo seguir camino, sin haber sufrido pérdidas.—(Efe.)
Un dragador inglés, hundido
Berlín.—Lanchas rápidas alemanas hundieron, anoche, frente a la costa británica, un dragador de minas inglés, según se anuncia oficialmente. Frente a la costa francesa—se añade—navíos de escolta de la marina y las baterías de la DCA en colaboración con aparatos de caza alemanes han derribado diez aviones aliados.—(Efe.)
Centenares de locomotoras destruidas
Londres.—Los aviones de caza y de bombardeo aliados, han destruido centenares de locomotoras que circulaban por territorio ocupado durante el pasado mes de julio, según se anuncia oficialmente.—(Efe.)
La evacuación de Orel.
Berlín.—Cuatro mil doscientos cuarenta y un tanques soviéticos capturados y doce mil quinientos catorce bolcheviques hechos prisioneros—escribe la Oficina Internacional de Información—son los resultados de los combates defensivos, que se han prolongado muchas semanas en

ATAQUE ALIADO CONTRA LA BASE DE HIDROAVIONES DE LA ISLA DE SHORTLAND

Cuarenta y cinco toneladas de bombas fueron arrojadas sobre la región de Gusarar-Kindu

Comunicado alemán.
Cuartel General aliado en el Pacífico suroeste.—Parte de guerra:
"Archipiélago Salomón.
"Munda, en la isla de Bougainville, Buin-Aisi.—Nuestro avión de hundimiento de guerra efectuó un ataque sorpresa, desde escasa altura, contra la base de hidroaviones de la isla de Shortland, en la que destruyó siete hidroaviones, tres barcasas y un mercante pequeño. Las posiciones de las baterías antiaéreas de la isla y los muelles y depósitos de viveres de la isla de Poporang fueron ametrallados, produciéndose incendios.
Nueva Georgia.—Munda: la ala derecha de las fuerzas aliadas, que avanzan por la costa, han alcanzado un punto situado en frente del centro del aeródromo. El ala derecha combata ya sobre las vertientes occidentales de la colina Bibolo. Bombarderos medios, torpederos y de vuelo en picado atacaron la acción de nuestras fuerzas de tierra. Ayer, bombardearon las posiciones del enemigo en la región de Gusarar-Kindu, arrojando sobre ellas 45 toneladas de bombas que provocaron explosiones e incendios. El intenso fuego de las armas pequeñas enemigas fué anulado por ráfagas de ametralladora.
Kolombangara.—Vila: Uno de nuestros aviones de reconocimiento nocturno ha bombardeado Vila.
Rendova: Dieciocho cazas japoneses que intentaban atacar nuestras posiciones ayer mañana fueron dispersados y derribados por nuestras patrullas de caza. Doce cazas "O" resultaron destruidos en combate aéreo y otro se estrelló contra el suelo. Dos aviones aliados no han regresado." (Efe.)

Reunión del Consejo de ministros de Italia
Se adoptan acuerdos de orden interior del país
Consejo de Ministros.
Roma.—A las diecisiete horas se reunió el Consejo de Ministros bajo la presidencia del jefe del Gobierno. Se adoptaron diversos acuerdos, entre los que figuran supresión de los Códigos Civil y Penal de ciertas disposiciones que no corresponden a las tradiciones espirituales y jurídicas de la nación. Restablecimiento del antiguo Año Judicial que volverá a comenzar en el primero de enero. Concesión de facilidades por el Fisco en los casos de sucesión por muertes de guerra. Supresión de la GIL. Disolución de otras Organizaciones Juveniles Fascistas. Los fondos de estas organizaciones pasan al Estado y sus instituciones educativas serán administradas por el Ministerio de Educación Nacional.
Se aprobaron también otras disposiciones de carácter interior, entre ellas algunas de protección contra posibles abusos de los almacenistas de cereales. Todas las órdenes anteriores en este aspecto quedan vigentes. (Efe.)
Donativo de los Reyes de Italia.
Roma.—Los Reyes de Italia han enviado al prefecto de Nápoles quinientos mil liras, destinadas a las familias pobres que han quedado sin hogar a consecuencia del ataque de la aviación enemiga. (Efe.)
Orden del día del general Ambrosio.
Roma.—Con motivo de su nombramiento de jefe del Estado Mayor, el general Ambrosio ha dirigido a las fuerzas armadas italianas una orden del día, en la que dice que se siente orgulloso de estar nuevamente a las órdenes del Rey como jefe de las fuerzas italianas.
La orden citada añade: "Las fuerzas italianas, fieles al juramento prestado, marcharán siempre por el camino de la fidelidad y del honor hacia el fin que el Rey Emperador les asigne." (Efe.)
Eden contesta a una pregunta.
Londres.—En contestación a una pregunta formulada al ministro de Negocios Extranjeros, Eden, en el Parlamento, dijo:



El mariscal general Busch, comandante en jefe de un ejército alemán en el frente oriental, que ha sido condecorado con la Cruz de Caballero de la Cruz de Hierro. (Orbis Foto.)

Un atentado en París
París.—El secretario de una sección del Partido Popular francés, ha sido asesinado cuando salía de su casa para marchar a la oficina.
Los agresores, montados en bicicletas, le dispararon varios tiros por la espalda, dándose seguidamente a la fuga, sin que haya sido posible localizarlos hasta la fecha. (Efe.)

Reunión del Consejo de ministros de Italia

Se adoptan acuerdos de orden interior del país
Consejo de Ministros.
Roma.—A las diecisiete horas se reunió el Consejo de Ministros bajo la presidencia del jefe del Gobierno. Se adoptaron diversos acuerdos, entre los que figuran supresión de los Códigos Civil y Penal de ciertas disposiciones que no corresponden a las tradiciones espirituales y jurídicas de la nación. Restablecimiento del antiguo Año Judicial que volverá a comenzar en el primero de enero. Concesión de facilidades por el Fisco en los casos de sucesión por muertes de guerra. Supresión de la GIL. Disolución de otras Organizaciones Juveniles Fascistas. Los fondos de estas organizaciones pasan al Estado y sus instituciones educativas serán administradas por el Ministerio de Educación Nacional.
Se aprobaron también otras disposiciones de carácter interior, entre ellas algunas de protección contra posibles abusos de los almacenistas de cereales. Todas las órdenes anteriores en este aspecto quedan vigentes. (Efe.)
Donativo de los Reyes de Italia.
Roma.—Los Reyes de Italia han enviado al prefecto de Nápoles quinientos mil liras, destinadas a las familias pobres que han quedado sin hogar a consecuencia del ataque de la aviación enemiga. (Efe.)
Orden del día del general Ambrosio.
Roma.—Con motivo de su nombramiento de jefe del Estado Mayor, el general Ambrosio ha dirigido a las fuerzas armadas italianas una orden del día, en la que dice que se siente orgulloso de estar nuevamente a las órdenes del Rey como jefe de las fuerzas italianas.
La orden citada añade: "Las fuerzas italianas, fieles al juramento prestado, marcharán siempre por el camino de la fidelidad y del honor hacia el fin que el Rey Emperador les asigne." (Efe.)
Eden contesta a una pregunta.
Londres.—En contestación a una pregunta formulada al ministro de Negocios Extranjeros, Eden, en el Parlamento, dijo:

Un atentado en París
París.—El secretario de una sección del Partido Popular francés, ha sido asesinado cuando salía de su casa para marchar a la oficina.
Los agresores, montados en bicicletas, le dispararon varios tiros por la espalda, dándose seguidamente a la fuga, sin que haya sido posible localizarlos hasta la fecha. (Efe.)

Un atentado en París
París.—El secretario de una sección del Partido Popular francés, ha sido asesinado cuando salía de su casa para marchar a la oficina.
Los agresores, montados en bicicletas, le dispararon varios tiros por la espalda, dándose seguidamente a la fuga, sin que haya sido posible localizarlos hasta la fecha. (Efe.)

Un atentado en París
París.—El secretario de una sección del Partido Popular francés, ha sido asesinado cuando salía de su casa para marchar a la oficina.
Los agresores, montados en bicicletas, le dispararon varios tiros por la espalda, dándose seguidamente a la fuga, sin que haya sido posible localizarlos hasta la fecha. (Efe.)

La Ciudad

COMISARIA GENERAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

PRECIOS DE LA CARNE

A partir de esta fecha, y de conformidad con lo dispuesto en el circular número 37 de Comisaría General, los precios de carne y despojos comestibles que regirán en esta provincia para la venta al público serán los siguientes:

VACUNO MAYOR
Clase extra, 14,37 pesetas kilo; clase primera sin hueso, 8,91; clase segunda sin hueso, 6,66; sebo, 4; hueso blanco, 1,60; hueso rojo, 0,99.

VACUNO MENOR
Clase extra, 15,47 pesetas kilo; clase primera sin hueso, 9,84; clase segunda sin hueso, 6,66; sebo, 4; hueso blanco, 1,60; hueso rojo, 0,99.

LANAR MAYOR Y CABRIO MAYOR
Chuletás, 6,09 pesetas kilo; pierna y patellón, 5,65; faldita y pescuezo, 3,04.

LANAR MENOR Y CABRIO MENOR
Chuletás, 6,73 pesetas kilo; pierna y patellón, 6,43; faldita y pescuezo, 3,46.

LANAR LECHAL
(En régimen de lactancia absoluta). Descabritado, o sea con ligado, riñones, pulmón, corazón, piel, cabeza y pezas.

Cabeza, 5,57 pesetas kilo; acadura, 5,90; patas, 2,18; chuletás y pierna, 2,90; patellón y pescuezo, 2,64.

DESPOJOS COMESTIBLES DE VACUNO MAYOR Y MENOR
Hígado, 12 pesetas kilo; corazón, 10; pulmón, 2; carne de despojo, 2; lengua, 11; collos, 4; patas, 4; sangre, 2; sesos, 5 pesetas unidad.

DESPOJOS COMESTIBLES DE LANAR Y CABRIO MAYOR Y MENOR
Lengua y carrillada, 4,50 pesetas kilo; sesos, 1,50 pesetas unidad; hígado, 6,20 pesetas kilo; corazón, 2,50; pulmón, 1,40; collos, 3; manos y pies, 1,25.

PRECIOS EN CANAL
Vacuno mayor, 5,75 pesetas kilo; vacuno menor, 6,35; lanar y cabrio mayor, 4,25; lanar y cabrio menor, 4,95; lanar lechal pesado conforme se indica anteriormente, 6,95; despojos comestibles de vacuno mayor y menor, 0,70; despojos comestibles de lanar y cabrio menor, 0,75.

Los industriales carniceros quedan obligados a colocar en sitio bien visible de su establecimiento listines de precios que les serán facilitados por el Sindicato de Ganadería de esta plaza.

Los interiores precios se entienden de venta al público, sobre los cuales no podrán tener otros recargos que los impuestos municipales.

Cualquier rectificación que haya de realizarse se pondrá en conocimiento del público oportunamente.

El Sindicato de Ganadería se hará cargo de los reses en el Matadero Municipal, y queda encargado de la distribución de los productos a las distintas secciones sindicales.

El suministro de carne se realizará por medio de cupón que se determina.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento, advirtiéndose a los informados serán puestos a disposición del ilustrísimo señor fiscal provincial de Tatas para la sanción correspondiente.

Salamanca, 15 de agosto de 1943.—El gobernador civil interino, Humberto Llorente Regidor.

Necesito dos habitaciones
sin amueblar con derecho a cocina. Ofertas a PUBLICIDAD ARENAS

Información Municipal

AVISO A LOS ABONADOS AL SERVICIO DE ABASTECIMIENTO DE AGUA
Con el fin de realizar las uniones necesarias en la nueva red de distribución de agua y mejorar el servicio, se suspenderá el suministro desde las ocho a las catorce horas, durante los días 7, 9 y 10 del actual, en las calles siguientes:

Ronda de Labradores, Pollo Martín, Dimas Madariaga, Echeagaray, Jaime Vera, Sánchez Llevo, Rodríguez Fábres, Martín Pérez y Casa de Socorro.

Salamanca 5 de agosto de 1943
El alcalde, G. Peñaola

AVICULTOR! Sus gallinitas estarán siempre buenas y hipodón muchísimas! empleo

"AVE-SANIL"

Dr. José Gómez Díez
OCULISTA.—CONSULTA A LAS 12
Generalísimo Franco, número 26, 2.º
R. E. I.

Dr. Moraza
CATEDRÁTICO DE CIRUGÍA
Consulta de uno a tres
Pollo Martín, 9. (Al lado del Sanatorio Población).
R. E. I.

Plaza de Toros
A LAS ONCE DE LA NOCHE
Extraordinaria
VERBENA

En honor de las modistas salmantinas
4 ESTUPENDOS REGALOS, 4

Un montón de Manilla
Un montón negro verbenero
Un montón de Manilla
Un montón negro verbenero
PRECIO BARATÍSIMOS
ARENAS

Notas de Sociedad

VIAJES
Han salido: Para San Sebastián, la señora viuda de Andrés Sarrago y sus hijos, Mary y Andrés.

—Para Candelario, donde se encuentra su familia, el farmacéutico del Hospital provincial, don Manuel Hernández, con su distinguida señora.

—De Béjar para San Sebastián, nuestro distinguido amigo don Ricardo Hernández Blázquez, acompañado de sus bellas y gentiles hermanas Juanita y Rosy.

DE DIAS
Mañana, San Alberto, es el santo de los señores Rodríguez Galván, Fernández de Trocóniz, Dudes, Pérez Martín, Calobre, Losada y Arteaga Sánchez Rojas.

BODAS
Leopoldo Clemares Torres-Eliasa García Torres. — A las doce de la mañana de ayer, se celebró, en Tejadillo, el enlace matrimonial de la bella señorita Eliasa García Torres, con el distinguido joven don Leopoldo Clemares Torres, pertenecientes ambos a conocidas y apreciadas familias salmantinas y andaluzas, respectivamente.

La solemne ceremonia tuvo lugar en el oratorio particular de la finca, adornado con alarde de flores, plantas y luces. La novia penetró en el oratorio del brazo del padrino, don Leopoldo Clemares Valero, seguida del novio que daba el suyo a la madrina, la distinguida señora doña Eufrosina Torres Villar, viuda del que en vida fué querido amigo nuestro don José Manuel García.

Bendijo la unión don Pedro Juan, párroco de Aldehuela de la Bóveda, y dijo la misa de velaciones don Santos Jiménez, párroco de San Juan de Sahagún.

Como testigos firmaron el acta por parte de la novia, su hermano político, don Antonio Sánchez y Sánchez de Agustín, sus tíos don Juan García Sánchez y don Fernando Torres Villar y don José Manuel Alonso Torres, y por la del novio, don Jerónimo Torres de Parada y don Agustín Clemares Ruiz.

Tan solemne acto se ha celebrado en la mayor intimidad, asistiendo estimadas familias de la buena sociedad salmantina.

El nuevo matrimonio ha salido en viaje de novios para varias capitales de España. Reciba nuestra más sincera felicitación que hacemos extensiva a los padres de los novios, doña Eufrosina Torres de Villar, viuda de García Sánchez, y a los señores de Clemares, Torres de Parada.

—Araceli Blanco Hernández-César Fiz del Río.—El día 4 del corriente mes de agosto, tuvo lugar en la parroquia de la Catedral (San Sebastián), el enlace de la bella y gentil señorita Araceli Blanco Hernández, con el distinguido joven César Fiz del Río.

Fueron apadrinados los contrayentes por doña Isabel del Río, madre del novio, y don Julián Blanco, hermano de la novia.

Bendijo la sagrada unión el coadjutor de dicha parroquia, don Lorenzo Sánchez, que pronunció una sentida plática.

Firmaron el acta matrimonial don Vicente Blanco Domínguez y don Isidro U. Blanco Hernández, por parte de la novia, y don Adolfo Martín y don Aveleño Laso, por la del novio.

El sagrado templo se encontraba magníficamente iluminado y el altar engalanado con multitud de flores naturales.

Los nuevos esposos salieron en viaje de luna de miel para Madrid y otras capitales españolas.

Desearnos a los recién casados una eterna felicidad.

NATALICIO
Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño, segundo de sus hijos, la esposa de nuestro querido amigo M. Valle, de la dehesa de La Rad.

Tanto la madre como el recién nacido, se encuentran en perfecto estado de salud.

Nuestra más cordial enhorabuena.

FALLECIMIENTO
A los ochenta años de edad y después de recibir los Santos Sacramentos, falleció ayer en Salamanca la bondadosa señora doña Pilar Martínez Quesada, tan apreciada en nuestra capital por su sencillez y afabilidad y por sus prácticas cristianas, que realizó con limosnas y consuelos a los necesitados.

La expresión unánime de condolencia ante los suyos, se manifestó elocuentemente en la asistencia al funeral—que tendrá lugar hoy, a las once, en la parroquia de San Martín—y a la conducción del cadáver a su última morada, que se verificará desde la casa mortuoria, Consuelo, 12, tercero, también hoy a las doce de la mañana.

Al dar cuenta de tan dolorosa noticia, enviamos nuestro sentido y sincero pésame a su hija, doña Leonor Sánchez Martínez; hermana política, doña Alfonso Ferrero; sobrinos y demás familia.

ANIVERSARIO
Mañana se cumple el primer aniversario del fallecimiento del que en vida fué industrial de esta plaza, don Angel Martín Huerta, ocurrida a los sesenta y nueve años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

Por su merecido prestigio y por sus dotes personales, el finado dejó honda e inolvidable huella entre cuantos le conocieron y trataron, por lo que hoy, al recordar su sencillez, su bondad y su afabilidad, será, sin duda, renovada ante los suyos la cálida expresión de condolencia de sus numerosísimas amistades.

También nosotros, desde estas columnas y uniéndonos a esos testimonios de pésame, enviamos el nuestro muy sincero, a su desconsolada esposa, doña Luisa Velasco Terrero; hijos: don Jesús (banadero), don Angel y don Rafael; hija política, doña Adoración García; hermana, doña Mercedes; hermana política, doña Felicidad Hernández; nietas: Luisa y Magdalena; sobrinos y demás familia.

UNIVERSIDAD DE SALAMANCA

Junta de Colegios Universitarios
En el "Boletín Oficial del Estado" del día 5 de agosto, páginas 2744 y 2745, aparece la convocatoria hecha por esta Junta para la provisión, de ocho becas vacantes en los Colegios mayores que han de cubrirse, mediante oposición, y la de seis becas vacantes en los Colegios menores, que han de proveerse mediante solicitud. El plazo para solicitar dichas becas es de veinte días hábiles, a contar de la fecha en que dicha convocatoria se ha hecho pública en el "Boletín Oficial del Estado". Lo que se pone en conocimiento de aquellos a quienes interesa, advirtiéndoles que en el tablón de anuncios de la Universidad se hallan expuestas también las convocatorias insertas en dicho periódico oficial.

Salamanca 5 de agosto de 1945.

Espectáculos

CARTELETA PARA HOY
LICEO.—De 5 a 12,45. "Amor y cunillas" y "En busca de una canción", por Luchy Soto y Ricardo Núñez.

TARAMONA.—A las 4,15, a las 7,15 y a las 10,30, "Mujer sin ramba" y "La mujer que he creado".

TEATRO EDUCACION Y DESCANSO.—A las 8 y a las 11, "Vidas cruzadas", por Ana Mariscal y Enrique Güitart.

ANIS L. S. DULCE

EL LICOR DE PRIMEROS EXQUISITOS ARENAS

¿Tiene créditos morosos o dificultades de cobrar? Si quiere usted cobrarlos rápidamente acuda a Mutua Comercial Española que por una pequeña cantidad se los liquidará en breves plazos. Asesoría Jurídica. Cobros de créditos. Informes comerciales. GENERALISIMO FRANCO 42 Teléfono no 2073. SALAMANCA

Suscripción abierta

en EL ADELANTO para el monumento del Sagrado Corazon en el Cerro de los Angeles

Suma anterior.....	790,00
Don Amador Pablos, de Tardaguila.....	1,00
Una devota del Sagrado Corazón.....	5,00
Don Gabriel Espino Gutiérrez e hijos.....	25,00
Suma y sigue.....	821,00

El día en la Audiencia

DELITO DE LESIONES
El 11 de abril de 1943, habiéndose encontrado en el bar "Rana", de Salamanca, la procesada María Cristina Marcos, con su compañera de prostíbulo, Gabriela Naveira, surgió entre ambas una cuestión por resentimientos nacidos de asuntos profesionales, por lo que fueron expulsadas del establecimiento, y en la calle fueron mutuamente agarrándose de los pelos, pellizcos y mordiscos, resultando herida Gabriela en la cara y un dedo de la mano de ella, de cuya herida tardó en curar veintinueve días, durante los cuales recibió asistencia médica y no pudo trabajar.

Para ser juzgada por el hecho indicado compareció la María Cristina ante el Tribunal, siendo acusada por el teniente fiscal señor Del Campo como autora de un delito de lesiones graves, solicitando se le impusiera la pena de dos meses y un día de arresto mayor, accesorias y costas, debiendo indemnizar a la perjudicada con la suma de 200 pesetas.

La defensa sostuvo que la procesada causó a la perjudicada la lesión que sufrió al rechazar la agresión de que fué objeto de manera inopinada, por parte de la misma y concurriendo, por tanto, en su favor, la eximente de legítima defensa, pidió su absolución.

ROBO DE COMESTIBLES Y EFECTOS
En la noche, aprovechada de propósito, del 27 de abril de 1943, el procesado Agustín Fernández Barilemo, sujeto de pésima conducta, condenado anteriormente seis veces y delinciente habitual, vago y malicioso peligroso, entró en el establecimiento de comidas que tiene en Salamanca, en la calle Meléndez, Paula Sánchez, lugar no habilitado para el comercio de alimentación, y sufriendo en una cisterna, cuando se hizo de noche vino, causando daños por valor de 8 pesetas, para poder salir, apoderándose con ánimo de lucro y contra la voluntad de su dueño de comestibles y objetos tejidos en 251 pesetas con 55 céntimos; parte de ellos fueron vendidos y otros recuperados, resultando tan solo perjudicada la Paula, en 95 pesetas y 5 céntimos de lo que no fué hallado. Compareció ante el Tribunal el citado individuo para ser juzgado por el

Gobierno militar de la provincia de Salamanca

Por ignorarse el domicilio del teniente de Infantería don Miguel Leglise Campo se interesa su presentación con toda urgencia en este Gobierno Militar, al objeto de hacerle entrega de un documento de interés.

Oficina local de Estadística y Colocación

ANUNCIO
Para trabajar en el pueblo de la Solana (Ciudad-Real) se precisa guarda de ganado vacuno. Duración del contrato un año como mínimo. A los parados a quienes interesa deberán pasarse por esta Oficina Local de Estadística y Colocación (Avenida de Mirat 10, bajo derecha), para informarse debidamente.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.
Salamanca 5 de agosto de 1945.

M. MARTINEZ

APARATO RESPIRATORIO TUBERCULOSIS
RAYOS X. Radiografías en general. Aparatos de Rayos X portátil. PLAZA GABRIEL Y GALAN, NUMERO 1 (Plaza Casa Socorro). Tel. 2029 R. E. I.

ENRIQUE SALA

Médico-Director por oposición del Sanatorio de Llano Alto. Médico interno por oposición de la Facultad de Medicina y Hospital Clínico de Madrid.
Pulmón y Corazón.—Medicina General.—RAYOS X. Puerta de Avila, 16. BEJAR.

COMPRA DE ALHAJAS

Diamantes y brillantes. - Pago precios increíbles EN EL HOTEL CASTILLA - TELEFONO 1854 - SALAMANCA
Publicidad AVIL

HOLANDE SAS

Ha llegado nuestro vagón de novillas recién paridas, escogidas en la montaña de Torrelavega. Hay chotas de leche. Para verlas y tratar, con su dueño, LUIS TRISTAN, calle Larga, número 31 (Arrabal), o Sánchez Ruano, 9 (Carnicería). Teléfono 1767. SE ADMITE CAMBIOS POR GANADO DE CARNE O VIDA.
Publicidad ARENAS

PAGAS EXTRAORDINARIAS

Continuación a la relación de Empresas que han concedido pagas extraordinarias a sus obreros y empleados en conmemoración con la Fiesta de Exaltación al Trabajo "18 de julio":

HIDRO - ELECTRICA DEL AGUEDA, S. A. (Ciudad Rodrigo), una paga extraordinaria.

FABRICA DE HIRNAS "SANTA INES" (Fuentes de San Esteban). Un día de jornal extraordinario. — El Delegado Sindical provincial.

hecho descrito, siendo acusado por el teniente fiscal señor Del Campo como autor responsable de un delito de robo con las agravantes en contra suya de nocturnidad, reincidencia y haber sufrido antes castigo por delito o por los a más delictos, solicitando que se le condenara a la pena de cuatro años, dos meses y un día de prisión menor, accesorias y costas e indemnización a la perjudicada de 96,05 pesetas.

Cupón pro ciegos

Lista de los números premiados del Cupón Pro Ciegos, correspondiente al sorteo celebrado el día 5 de agosto de 1945. Premio de 25 pesetas, el 958. Premiadados con 2,50, todos los terminados en 38.

Sindicato Español Universitario

ADMISION DE AFILIADOS
En consecuencia de la aprobación de la Ley de Ordenación Universitaria, se autoriza la libre admisión de estudiantes en todos los Sindicatos de España, según orden general número 25, dada por el jefe nacional del S. E. U. el 20 de julio de 1943.

Pueden, por tanto, desde dicha fecha, todos los estudiantes que así lo deseen, solicitar el ingreso en el S. E. U. todos los días laborables, de diez a una de la mañana, en las oficinas de la Jefatura de este Distrito Universitario del S. E. U., establecidas en Palomares, número 3, de la calle de San Esteban y su Revolución Nacional Sindicalista. — El secretario administrativo.

PAQUETES DE LA MILICIA UNIVERSITARIA
Se pone en conocimiento de todos los familiares de los camaradas de la Milicia Universitaria, que pueden pasar a recoger los paquetes todos los días laborables, de cuatro a siete de la tarde.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Toma de posesión

En atento saludo nos comunicamos haber tomado posesión de su cargo el nuevo jefe del 36.º Termino de la Guardia Civil (Fronterías) coronel don Roque Palacios Granic, ofreciéndose para cuanto en beneficio de la Patria y el Caudillo redunde.

Al dar esta noticia a nuestros lectores, correspondemos a su atento saludo y a su ofrecimiento con el nuestro, que es el de nuestra incondicional disposición para colaborar en el alto sentido de su importante misión.

EGIDO ANDUJAR

MEDICINA GENERAL. PIEL - SIFILIS - VENEREO. Consulta: Doce a dos y seis a nueve. Caleros, 5, principal. R. E. I.

Agustín Rodríguez

PARTOS - MATRIZ - OVARIOS. Especialista Cirujano Obrero. ANTONIO ESPINOSA, NUMERO 13 R. E. I.

VENTA

SE VENDE Castañar (Béjar), bonito chalet con huerto. Tratar, dirigirse a Apartado 105, Salamanca. (AVIL)

CASAS en todos los puntos de la ciudad, de todos precios. SOLARES céntricos desde 30 pesetas metro. Gestiones hipotecarias, reserva absoluta. GONZALEZ Y LOZANO. San Justo, 38. (R. E. I.)

VENDO CASA directamente y dos camaradas. Informar, Plaza Covadonga, número 4 (Prosperidad). 3-a-3

SE VENDE dehesa denominada Villa-rejo, término de Garcirey, excelente encinar y pastos. Para tratar, con la dueña, en la misma. 7-a-6

MOLINOS PARA PIENSOS DE MUELA DE PIRON.—Autorizados tanto de venta como de uso completamente libre. Gerardo Millánbrea, Zamora. 4-a-1

VENDAMOS a tres fachadas, orientación naciente mediodía, norte y poniente, nueva construcción, sin estrenar, llave en mano, capitalizada al seis por ciento, en pesetas 140.000. OTRA también llave en mano, en el sitio más sano de Salamanca, con dos edificios locales, en 130.000 pesetas. Informes, GONZALEZ Y LOZANO. San Justo, 38. (R. E. I.)

ELECTRO-MAQUINARIA, Transformadores, Bombas. ELU-Maquinaría Eléctrica. S. L. Teléfono 23. Duranao. 4-a-2

LIMONES.—Ventas a detallistas y al por mayor, procedentes de Orihuela. Almacenes Cooperativas en la Federación Católica-Agraria Salmantina. Selección, número 1. Teléfonos 1814 y 1126. Salamanca. 3-a-1

AMA DE CRIA necesitada. Informar, José García, en Castañeda (Encinas de Abajo), o Florencia García, en San Justo, 39, Salamanca. 3-a-1

PRECISASE caldera vapor, 10-12 HP., 67 atmósferas. Ofertas, Rector Espinosa, Plaza de la Leña. 4-a-1

La PROVINCIA Y LA REGION

De Béjar

Nuevo Ayuntamiento
En la tarde del martes tomó posesión el nuevo Ayuntamiento designado por la Superioridad. Al acto asistió el secretario provincial del Movimiento, camarada Uramouru, que mala la representación del excelentísimo señor Gobernador civil y del jefe provincial.

Después de los saludos de rigor y de agradecer los servicios prestados a la población por los que cesaban, quedó constituida la Corporación Municipal por los señores siguientes: Alcalde, don Nicolás Asensio López; primer teniente, don Antonio L. Manzanares Albi; segundo teniente, don Cándido Negro Vizoso; tercer teniente, don Enrique García Torres; regidor síndico, don Gerardo Téllez Usallá; gestores, don Honorio Velasco Burciago, don Felipe Gutiérrez Morales, don Manuel Bocés Sánchez, don Pedro Hernández Blázquez, don José Agerto Teixidor y don Jorge Verdugo Duprado.

Como presidentes de Comisión, fueron designados: de Gobernación, el señor L. Manzanares; de Hacienda el señor Carero; y de Fomento, el señor García Terrados.

La nueva Corporación viene animada de los mejores propósitos y es de suponer que los vea ampliamente cumplidos en bien de la ciudad que empiezan a regir.

Las fiestas de El Salvador
Como ya tenemos anunciado, el día 6 se celebrarán en la parroquia de El Salvador, diversas fiestas religiosas para declarar oficialmente abierta la iglesia al culto.

Es esperada con tal motivo, la presencia de una alta jerarquía de la diócesis, que dará el debido realce a todos los actos que se celebren.

A. GARCÍA

De Ciudad Rodrigo

Nota, diversas
Han llegado de Madrid, para pasar el verano en Ciudad Rodrigo el abogado don Enrique Zaramitela su señora e hijos.

—De San Sebastián, la señora viuda de Delgado Meña y familia.

—De Madrid, el párroco de Anrabal del Puente, don Jesús Pereira y sus sobrinos Manuel y Paco.

—De Salamanca, don Aurelio Alaejos Panzagua, su señora y su hijo Ignacio.

—De Madrid, el oficial primero de Telégrafos don Tomás Hernández y su hijo Rafael.

—Marcharon para Verín, don Joaquín Sánchez Holgado y su señora.

—Para Madrid, después de pasar unos días en esta ciudad, la elegante señorita Concha Escanilla Lorenzo.

—Para Gijón, el procurador de los Tribunales, don Ramón de Dios y señora y doña Angelita Martín, viuda de Vegas y sus hijas Pura y Angelinas.

—De paso para Portugal, ha estado en esta ciudad unos días, el abogado de Salamanca don Arturo González Marcos, su señora e hija.

—Marchó para los baños de San Miguel de Caddillos, la señora del teniente alcalde de esta, don Francisco Martín y su preciosa hija y la señora de don Manuel Rubio y familia.

—Pasó unos días en Ciudad Rodrigo, la profesora de corte y confección, doña Andrea Antúnez, viuda de González Riesco, de Salamanca.

—Llegó de Salamanca, el abogado don Nicolás Gonsálves y señora.

—De Madrid, doña Josefa González, viuda de Castillo.

—Regresaron de Valladolid, don Isidro Casado y señora.

—Marchó para Salamanca, la señorita Adelaida Rsuño Angoso.

S. VEGAS ARRANZ

PELUQUEROS

El mejor jabón en polvo para afeitar, "HISPANO". Nueva fabricación. Calidad "antes guerra".
Perfumería EMILIA-ANTONIO
Pida muestra gratis
R. E. I.

De Barbadillo

Santo Domingo de Guzmán
En este pueblo se ha llevado a efecto la fiesta con gran entusiasmo a este gran santo, inaudito del santo rosario.

Se celebró solememente la misa y hubo un gran sermón por nuestro virtuoso párroco don Amador Hernández, el que manifestó la gran epeopeya de Santo Domingo durante su vida, dedicado a la Religión.

A continuación salió la procesión con asistencia de casi todos los vecinos.

Fueron padrinos don Fabián García Arteaga y familia.

Nuevos médicos titulares
Por la defunción de nuestro querido amigo el médico titular don Benigno Alonso Furquet (que su gloria halle), ha sido nombrado y tomado posesión de médico titular de este pueblo, el que hasta ahora lo era de Calzada de Don Diego, don José Méndez Pofo, antiguo amigo nuestro.

Para Calzada de Don Diego ha sido nombrado médico interino, don Jesús Rayo, hijo de don David Rayo, buen periodista y buen amigo mío, que colabora en EL ADELANTO por espacio de algunos años.

ELORENCIO RAMOS

Zamora al día

La cúpula de la Catedral
Ya puede admirarse en todo su esplendor, y belleza, la incomparable cúpula románico-bizantina de la Catedral zamorana la cual, como anunciamos hace algún tiempo, iba a ser desprovista de la capa de cal hidráulica que para evitar filtraciones de agua la cubría hace más de un siglo.

Han terminado, las obras de hacer desaparecer aquella y la gente va continuamente a la plaza de la Catedral para admirar la cúpula, que se ve tal como fué construída cosa que no soñábamos admirar ninguno de los nacidos en la actualidad y que era aspiración de todos los zamoranos.

Parece ser que, a fin de evitar que la joya arquitectónica quede bien atañada contra la acción del tiempo, se realizarán nuevas obras.

Notable cantante
En el Hogar de "Educación y Descanso" dió el pasado martes un concierto, el barítono zamorano Manuel de Dios, que por

Intervención de la

DEPORTES

LA LIGA Y SUS TRES DIVISIONES

José Luis Duque, en Salamanca

LOS "PRIMATES"
Mundo, al Atlético Aviación
El Atlético Aviación venía re-
alizando desde hace algún tiem-
po gestiones para conseguir la fi-
cha de Mundo, el notable delan-
tero centro del Valencia. Y aun-
que nada en concreto hay uli-
mado, Mundo ha llegado ya a
un acuerdo con el Atlético. Fal-
ta ahora conocer la decisión del
Valencia, que es quien ha de de-
cir la última palabra. Todo será
cuestión de conveniencias mu-
tuas.

Medrano, al Real Madrid
Ha tenido plena confirmación
lo que desde hace tiempo se ve-
nía diciendo: Medrano, el anti-
guo compañero de Corona en la
defensa del Hércules, vestirá la
camiseta del Real Madrid en la
temporada próxima. Ayer firmó
su compromiso, al mismo tiempo
que el Hércules anunciaba la in-
corporación a sus filas de Juan-
to y Chocolate, procedentes del
Madrid.

Paco González



He aquí la vera cénaga de Paco
González, el nuevo entrenador
de la U. D. Salamanca. De él es-
peramos todos una labor pro-
funda, que lleve al equipo al
nivel que la categoría de Sala-
manca merece.

Paco González comenzará hoy
el entrenamiento a que han
sido citados los jugadores del
equipo de Aficionados, a des-
arrollar sus dotes de buen cata-
dor de valores futbolísticos.

U. D. SALAMANCA



CITACION

Todos los jugadores afi-
cionados fichados por la
U. D. Salamanca, se presen-
tarán esta tarde, a las siete
y media, en el campo del
Calvario, para prácticas de
entrenamiento.

También han fichado por el
Real Madrid, Pablito, medio cen-
tro; y Elías, medio ala, ambos de
la Ferroviaria.

LOS "SEGUNDONES"

¿Se retira el Barcaldo?

Ayer día 5 de agosto, termi-
naba el plazo concedido por la
Federación Española de Fútbol
para que los equipos dieran su
"placet" a la nueva organización
de la Liga. Los bien enterados
han dicho con veinticuatro horas
de anticipación al plazo señala-
do, que los 14 clubs habían con-
testado conformándose con lo
hecho. Pero, sin embargo desde
Bilbao nos dijeron anoche mis-
mo que probablemente el Barcaldo
habría comunicado su baja, por
tropezar con serias dificultades
económicas. Pronto saldremos de
dudas.

Y LOS DE TERCERA

También ha venido ayer el
plazo para los ochenta y ocho
equipos, 801 de la Tercera Divi-
sión. Aquí ya se sabe que hay
bajas a porrillo. La primera co-
nocida, la del Bilbao, filial del
Atlético, que cederá el paso al
Indauchu.

Es posible que en el grupo
donde más se acusen las ausen-
cias sea el que corresponde a los
clubs levantinos.

De todos modos, la Nacional
está dispuesta a encontrar los
ochenta y ocho equipos, 801 que
jueguen en Tercera División.

Y después... ¡vengan los calen-
darios!

Boxeo

DIFICULTADES PARA EL COMBATE

LIBRERO - BRETONEL

Santander.—En nombre de la
Empresa Alfasa los contratos fir-
mados por el actual campeón de
España del peso pluma, Eusebio
Librero, para disputar en San-
tander el próximo día 14 el
título en la plaza de toros, fren-
te al aspirante oficial Raúl Bre-
tonel, han surgido dificultades
para la celebración del combate
en dicha fecha.

Las dificultades tienen el si-
guiente origen:
El campeón de España, Euse-
bio Librero, pidió al firmar su
contrato a la Empresa el garan-
tizarle la revancha de este mis-
mo combate, caso de perder el
título, frente al propio Raúl
Bretonel, en Madrid y en un pla-
zo máximo de dos meses. Raúl
Bretonel tiene firmado asimismo
con la Empresa Boxística San-
tanderina el contrato para el com-
bate en dicha plaza, con Eusebio
Librero; pero al disponerse la
Empresa ofrecer a Raúl la firma
de la revancha exigida por Li-
brero, no han podido llegar a
un acuerdo respecto a este com-
bate-revancha que debiera ofre-
cer Raúl Bretonel según imposi-
ción del vallecano.

Por tales causas se teme que
no pueda llegarse a disputar el
título de este Campeonato de
España anunciado en esta ciu-
dad para el 14 de agosto, y a
pesar de tener la Empresa orga-
nizadora del combate los contra-
tos, firmados por parte de los
dos pugiles.

Gran Circo OLIMPICO

GRANDIOSO EXITO DE TODA LA COMPANIA

Exitos personal de

Estela - Los Icaros - Pepita Hervás

y Tito - Tobi y Elordini

HOY, DOS FUNCIONES: A LAS 7,45 Y 11 NOCHE

Publicidad ARENAS

AVISO

La firma Talleres "UNION" S. L. de
Barcelona, tiene el gusto de anunciar
la apertura del DEPOSITO-ALMACEN de
Electrodos para las soldaduras eléctri-
cas, a precios oficiales, con descuentos

GRANVAQUERIA MONTAÑESA

Ha llegado un nuevo vagón
de novillas paridas y preñadas
con sus crías, de la montaña de
Torrelavega (Santander). Para
verlas y tratar, con su dueño,
San Bernardo, 15, Maximino de
la Sota. Teléfono 1140.

LUIS INFANTE

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Generalísimo Franco, 44. Tel. 2033

Publicidad R. E. I.

De las "viejas galeras mediterráneas" a los grandes veleros

LOS TIEMPOS EN QUE ESPAÑA COMBATIA A LOS CORSARIOS Y DICTABA LAS LEYES DEL MAR

Don Juan de Austria en la epopeya de Lepanto, y la tradición gloriosa cuando caballeros españoles acababan con los piratas del Océano

Por ALBATROS



Ayer llegó a Salamanca José Luis Duque, el forjado muchacho vasco que defendió durante tres temporadas los colores del equipo local con el mismo brío y entusiasmo que hoy pone en la delantera del Atlético de Bilbao.

En esta temporada de descen-
so, Duque viene a Salamanca atraído por el hechizo de que
habló Cervantes, irresistible para
los que "de la apacibilidad de
su vivienda han gastado". No a
otra cosa, porque Duque ha
firmado de nuevo su compromi-
so con el equipo doblemente
campeón. Viaje, pues, de turis-
mo, en el que le acompaña su
padre.

En los centros deportivos se
acogió ayer la presencia de Du-
que con pruebas inequívocas del
afecto que se le guarda y del re-
cuerdo grato que, como jugador
y como hombre de carácter
abierto y cordial, dejó entre
nosotros.

¡Bien venido, muchacho!

Fichajes y otras noticias

El Español, después de un parti-
do a puerta cerrada, ha deci-
do adquirir los interiores de
derecha e izquierda, procedentes de
un club noroesteño, para la próxima
temporada, que hasta ahora fue-
ron aficionados y ahora pasan a
profesionales.

El extremo izquierdo, también
noroesteño, que ha sido probado
en el mismo partido, no ha res-
pondido a lo que se esperaba.

El veterano jugador del Sa-
badell, Bardina, ha renovado el
contrato por dos años más.

El Club de Fútbol Barcelo-
na, además de los partidos que
tiene anunciados, jugará el 12 en
Valencia, y el 19, en Las Cortes,
contra el equipo levantino, y el
5 de septiembre, en la Cruz Alta,
aprovechando el partido que
en homenaje al delantero centro
Gual dedicará el Sabadell.

El Barcelona ha convocado
a sus jugadores, especialmente a
Bravo, que se encuentra en Ceu-
ta con su familia; Sierra, que
está en Valencia; Zúñiga, en Bi-
lbao, y César, en León, a fin de
que se encuentren en Las Cortes
con la antelación debida, pues
los entrenamientos comenzarán
el 18 de agosto.

El que fue jugador del Be-
tis, Gómez, ha decidido quedar-
se en Girona, cuyo equipo en-
trenará en la próxima tempora-
da.

El entrenador del Granada,
Esteban Platko, ha anunciado su
llegada para el día 9 y comen-
zará los entrenamientos al día si-
guiente.

El centro medio del Espa-
ñol, Baret, parece que ha llega-
do a un acuerdo con el Jerez y
será cedido al club andaluz.
Barcelona también abandonará el
equipo españolista para ir a la
Gimnástica de Tarragona.

Por vez primera se produc-
rá un acuerdo deportivo entre el
Barcelona y el Español. Según
parece, ambos clubs gestionan
el cambio del defensa Elías por
el extremo Bravo.

NUEVA DIRECTIVA

DEL HERCULES

Alicante.—Ha quedado consti-
tuida la directiva del Hércules
Club, bajo la presidencia de don
José Abad González, delegado
provincial de Excavativos; vice-
presidente, don Julián Elordi, y
se encarga de la secretaría, don
Antonio Mendoza.

Han fichado por el equipo lo-
cal tres jugadores procedentes
del segundo equipo del Valen-
cia: Pomar, Venyis e Igual.

GRANVAQUERIA MONTAÑESA

Ha llegado un nuevo vagón
de novillas paridas y preñadas
con sus crías, de la montaña de
Torrelavega (Santander). Para
verlas y tratar, con su dueño,
San Bernardo, 15, Maximino de
la Sota. Teléfono 1140.

LUIS INFANTE

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Generalísimo Franco, 44. Tel. 2033

Publicidad R. E. I.

En la "Historia de la Navega-
ción" la "vieja galera mediterrá-
nea" tuvo un papel de mucha
más importancia de lo que mu-
chos puedan figurarse. Para glo-
ria y gala de los españoles, a
nosotros, nos corresponden la ma-
yor parte de todas las gigantes-
cas hazañas que en el escenario
del mar Mediterráneo, fueron cu-
na y principio de gloria de una
civilización que a través de los
siglos se mantiene inmovible.
Pasados los tiempos del auge de
Roma, por decisión de Reyes y
Señores de España, el Mar fue
para nosotros algo más que un
espacio de aventura. Y sin exi-
gencias vitales, con un sentido
de caballería y razón de una
libertad que estableció, la medi-
da por igual para todos, las "ga-
leras españolas" fueron, durante
siglos, la razón y la verdad de
un poderío que habría de bus-
carse su punto de partida en los
Reyes de Aragón y de Valencia,
en los Señores del Condado de
Cataluña, y en la vieja historia
que supo hacer de Mallorca cu-
na de artifices marinos.

Y es en la "vieja galera", la
embarcación de forzados, donde
hay que buscar el punto de par-
tida a unos tiempos gloriosos de
intensa tradición marinera. Real-
mente, cuando maestros de ribe-
ra españoles fueron elevando las
líneas de las naves a remo de
fenicios, griegos, cartagineses y
romanos, se dio cabalidad a
aquellas embarcaciones que en
dimensiones ya establecidas como
clásicas, llegaban a llevar algu-
nas de las veces, hasta 300 reme-
ros que con lo gigantesco de su
esfuerzo alcanzaban una veloci-
dad "hasta de cuatro nudos".
Sin embargo, a esas naves, tan
olvidadas en la Historia, hasta
marcar el tránsito a los veleros,
se le atribuye la más alta misi-
ón: establecer "la Ley
del Mar".

Muchos documentos, reciente-
mente expuestos en la Exposición
del Libro del Mar, celebrada no
hace mucho en Barcelona, de-
muestran de su forma, desde el
siglo VI al siglo XII, España es-
tuvo interesada y progresó, en
todo lo que a la navegación con-
cierne. Por ello la galera vene-
ciana, tan conocida en el siglo
VII, fue perfeccionada por con-
structores mallorquines, y gracias
a estos esfuerzos, desde el si-
glo VIII los "señores de Espa-
ña" podían combatir a los "cor-
sarios del mar".

Contra piratas, de tunecinos,
defendiendo las libertades de la
navegación, atacando y liberan-
do las aguas que eran de Espa-
ña, durante muchos siglos "la
Ley del Mar", noble, justa y
digna, fue impuesta por los es-
pañoles, sin que guiata a ello
otra cosa que un romanticismo,
que tenía precisamente en su
desinterés la mayor de sus be-
llezas.

A pesar de todo lo terrible
de la vida de las galeras, el te-
ner que estar en relación con
pájaros y forzados, no por ello
hizo mella en los sentimientos
de los españoles, y una aureola
de caballería brilló siempre
intensamente.

Hay que remontarse a la Es-
paña de Carlos I y V de Ale-
mania, y recordar los hechos de
gloria contra Barbarroja. Cabal-
leros y corsarios del mar están
frente a frente, pero desde la en-
trada en Túnez, en 21 de julio de
1551, hay algo que ha quedado
por una serie de hechos: paso
del Estrecho de Gibraltar, con-
quista de Argel, entrada en Tú-
nez. Sin embargo, a través de los
acontecimientos cuando en el
momento del mar se vive el mo-
mento de tránsito de la galera al
velero, cuando el galeón sigue
siendo una nave de remos que
sólo utiliza el impulso del vien-
to en los instantes en que viento
y estado del mar le son favora-
bles, se va fraguando el momen-
to en que a España le habrá de
corresponden la gloria de la más
gigantesca, de estas batallas, con
una victoria que perdurará siem-
pre a través de los siglos, con
el hecho de haber liberado a los
mares de sus más terribles eni-
migos: los piratas turcos.

En 1545 nace en Ratisbona don
Juan de Austria. Es hijo de Car-
los V y de Bárbara de Blomberg,
pero su padre ve en él una fi-
gura, y le educa y prepara para
hacer de él un gran hombre. En
1557, ya retirado Carlos V al
Monasterio de Yuste, le recibe
como padre. Poco después, Feli-
pe II, en 9 de octubre de 1559,
le reconoce como hermano, y
las dos grandes figuras de Espa-
ña viven juntas en Valladolid.

El genio militar y marino de
don Juan de Austria se forja a
través de los años. América des-
cubierta, con una victoria no-
ria de la vela sobre el remo, el
de Austria no quiere depender
de los elementos, y gracias a su
valerosa intervención, al entrar
España en 1571 en la Liga per-
petua contra los turcos, promo-

vida por el Papa, predomina el
remo y la galera, y el galeón,
siendo nombrado Generalísimo
de la más gigantesca flota que
conoció la historia. Para hacer-
se cargo de ella, el 20 de julio
embarca en Barcelona y llega a
Nápoles el 9 de agosto, para
concentrar en Messina todas las
fuerzas.

El 16 de septiembre de 1571 se
hace a la mar la gigantesca flota.
La forman 300 embarcaciones,
con 80.000 hombres. Andrea Do-
ria y el marqués de Santa Cruz
mandan las galeras españolas;
Colonna, las de Roma, y Venie-
ro las venecianas. Además, na-
ves de Génova, Saboya, Lomelín
y Sauli toman parte en la gigan-
tesca expedición.

El día 7 de octubre de 1571 tie-
ne lugar la batalla de Lepanto.
La victoria de don Juan de Aus-
tria sobre los turcos es aplastan-
te. La flota corsaria queda rota,
deshecha, aniquilada, y sólo po-
bres restos se salvan huyendo.
Pero en esa batalla, en la cual
el factor decisivo lo han dado
las embarcaciones a remo, cons-
tituye el último punto de unión
entre dos historias del mar, en
las que el remo y la vela son los
factores principales. Que las ga-
leras españolas, impulsadas por
vigor y arrojo, fueron lo deci-
sivo en la lucha, es algo que na-
die duda. Mas Lepanto significa
el fin de las "viejas naves medite-
rráneas", a la par que por la
victoria allí obtenida se reafirma
la ley justa de España de la li-
bertad en el mar con derechos
iguales para todos.

El descubrimiento de América
—hazña también de españoles—
ha abierto rutas nuevas en el
océano. Se ha llegado al velero,
y tras las primeras carabelas que
cruzan el Atlántico, las em-
barcaciones ligeras y ágiles de los
"vikings" van abriendo cami-
no. Sin embargo, a pesar de ser
desplazada la galera, perdura el
galeón, y la tradición romántica
de una caballería española,
persiste en un afán, quizás digno
de mejor suerte.

Al auge del oro y los tes-
oros de las Indias (América) van
surgiendo los "grandes piratas de
la Historia". Hawkins, Drake,
Greenville y otros, van a la ca-
za de lo que otros ganaron con
su esfuerzo. Los tiempos de Le-
panto se alejan poco a poco, y
ya no vuelven aquellos tiempos

en que los caballeros españoles
podían acabar con los piratas del
océano. Pero la razón del pro y
contra de este hecho está en que
lo que en unos es lucha cara a
cara, de hombre a hombre, en los
otros es la perfidia y la rapina,
y tienen después de su parte el
reconocimiento de sus hazañas
con nombramientos hasta de se-
ñores y caballeros.

Pero a pesar de todo, la cons-
tancia de los esfuerzos de España
tiene ejemplos dignos de la me-
jor suerte, a pesar de que hay
algo incomprensible, que turce y
desahoga las mejores intencio-
nes de España.

Y a la par que los hechos, han
pasado, la vela ha seguido su
camino. La historia de sus avan-
ces es prodigiosa, y causa cierta
pena el ver, como son elementos
extraños los que van aprove-
chándose de las genialidades es-
pañolas. Quizá la razón de todo
ello esté en un cierto descuido, y
en el no haber dado a la haza-
ña del descubrimiento de Amé-
rica, inmediatamente después, del
hecho, la importancia que éste
en sí merecía. Sin embargo, a
través de desengaños, falsedades
cometidas por otros, traiciones y
debilidades frente a la actitud
siempre noble de España, la obra
de la hispanidad en el mar, per-
dida siempre cual estrella que no
puede ser borrada.

PRENSA EXTRANJERA

Berliner Berlien-Zeitung

BERLIN

News Chronicle

LONDRES

EL PADRE DE LAS CUATRO LIBERTADES

"Es evidente cada vez más la
divergencia entre Washington
y Londres, en cuanto se refie-
re a la política norteamericana.
Los periódicos norteamerica-
nos, que están en la oposición
de Roosevelt, intensifican su
crítica, y con la creación de la
Comisión para las territorios
ocupados, se han agudizado to-
davía más las divergencias.
La Comisión ha mostrado,
definitivamente con suma cla-
ridad, que Washington no sólo
quiere evadirse de reconocer el
Comité Nacional francés en
Argel—al menos mientras De
Gaulle pertenece a él—, sino
que quiere a expresar de cómo
se figura la "liberación de Fran-
cia", o sea como una dictadura
norteamericana.

En el Departamento de Esta-
do, se declara abiertamente que
tan sólo quiere reconocerse el
Comité Nacional bajo condicio-
nes bien determinadas, pero es-
to representa, naturalmente, to-
do lo contrario de lo que
Roosevelt, el "padre de las cua-
tro libertades", promete a to-
dos los pueblos, ya que la po-
lítica respecto a Francia es la
más osada intromisión en los
asuntos franceses de índole
puramente interior, hecho que
con gran descontento se viene
comprobando en Argel.

Los tímidos intentos de mis-
ter, Eden para defender los in-
tereses de su viejo satélite De
Gaulle y sus esfuerzos para for-
jar que Washington reconociera
al Comité Nacional francés, guardan franca oposición a la
insistente política norteameri-
cana.

Tanto en la prensa inglesa
como en parte de la norteamer-
icana, se censura esta política,
afirmándose que los "planes de
hegemonía mundial" de Was-
hington, contrastan desventaja-
samente con la política "oportu-
nista y maleable" seguida por
el Kremlin.—(A. I.)

en que los caballeros españoles
podían acabar con los piratas del
océano. Pero la razón del pro y
contra de este hecho está en que
lo que en unos es lucha cara a
cara, de hombre a hombre, en los
otros es la perfidia y la rapina,
y tienen después de su parte el
reconocimiento de sus hazañas
con nombramientos hasta de se-
ñores y caballeros.

Pero a pesar de todo, la cons-
tancia de los esfuerzos de España
tiene ejemplos dignos de la me-
jor suerte, a pesar de que hay
algo incomprensible, que turce y
desahoga las mejores intencio-
nes de España.

Y a la par que los hechos, han
pasado, la vela ha seguido su
camino. La historia de sus avan-
ces es prodigiosa, y causa cierta
pena el ver, como son elementos
extraños los que van aprove-
chándose de las genialidades es-
pañolas. Quizá la razón de todo
ello esté en un cierto descuido, y
en el no haber dado a la haza-
ña del descubrimiento de Amé-
rica, inmediatamente después, del
hecho, la importancia que éste
en sí merecía. Sin embargo, a
través de desengaños, falsedades
cometidas por otros, traiciones y
debilidades frente a la actitud
siempre noble de España, la obra
de la hispanidad en el mar, per-
dida siempre cual estrella que no
puede ser borrada.

Y a la par que los hechos, han
pasado, la vela ha seguido su
camino. La historia de sus avan-
ces es prodigiosa, y causa cierta
pena el ver, como son elementos
extraños los que van aprove-
chándose de las genialidades es-
pañolas. Quizá la razón de todo
ello esté en un cierto descuido, y
en el no haber dado a la haza-
ña del descubrimiento de Amé-
rica, inmediatamente después, del
hecho, la importancia que éste
en sí merecía. Sin embargo, a
través de desengaños, falsedades
cometidas por otros, traiciones y
debilidades frente a la actitud
siempre noble de España, la obra
de la hispanidad en el mar, per-
dida siempre cual estrella que no
puede ser borrada.

Si hoy en día, al recordar en
la Historia hechos del pasado,
se trae a colación, mucho que
se lamenta no honra, siempre a
través de todo, en caballería
y en leyes del Mar, España pue-
de decir con orgullo, que lo im-
puesto por ella fue siempre lo
más noble, lo más justo...

Por esto, la estela de sus vic-
torias, no puede nunca ser bor-
rada, y marcan verdaderas épocas
en la Historia de la Navega-
ción.

Julio Pérez Martín
MEDICO
Suspende su consulta hasta
nuevo aviso

Pasatiempos

Problema número 113

C D F N E H M
vuelve
BEBIDA

¿Qué le hicieron las mujeres?

Problema número 114

	1	2	3	4	5	6	7	8	9
I									
II									
III									
IV									
V									
VI									
VII									
VIII									
IX									

Definidos.—C, Pe. Evade. Am.—
D, Topo, Aje. Alla.—E, Loma,
Orel.—F, Sacarosos.—G, Misa,
Ocio.—H, Tito, Ana. Aza.—I,
S. Atona, Na.—J, Sedaseno.—K
Sud. Aco.

Verticales.—1, Pol. Mis.—2, De-
pósitos.—3, Be. Omaso. Es.—4,
Bufe. Acá. Adua.—5, Ziva. Atad.
6 Najeferanos.—7 Bide. Anca.—8,
Bode. Oso. Anca.—9, Jo. Aroca.
Lo.—10, Salesiano.—11, Mil. Oza.

Solución al número 111:
SE ME ENCONO

Solución al número 112
Horizontales: A. Buz, Boj.-B,

Lea usted EL ADELANTO

Mercado de ganados

Se celebró ayer, en el Arrabal
del Puente y careció de impor-
tancia, pues únicamente en el
ferial se vieron algunas parras de
cendos, sin concurrencia de otras
clases de ganado.

Se cotizó el de cerda, de siete
a ocho meses, de 200 a 300 pe-
setas.

Noticias

Han sido curados en el día
de ayer, en la Casa de Socor-
ro, los heridos siguientes: Ma-
ría Navarro Caso, de contusión
en la región occipital y
erosiones en la pierna derecha;
Gervasio López López, de herida
contusa en el antebrazo izquier-
do, y Dionisio Onedo de herida
contusa en el labio superior.

Seguimiento escuchamos, en posición
de firmes, las palabras de nuestro
capellán, P. Félix de Viana, de la
Orden de Santo Domingo. Nos habla
de nuestros Caídos, de la inmortalidad
del alma, de su presencia entre nos-
otros, de cómo debemos imitarlos y no
dejar que su sacrificio sea estéril. Las
palabras están subrayadas por las ras-
gaduras luminosas de los relámpagos,
que iluminan la vecina bahía de Vigo,
así como todos estos alrededores de
modo esplendoroso. Parece como si la
Naturaleza, poder divino, quisiera re-
crear la grandeza y solemnidad del
acto con este majestuoso rugir de los
elementos en honor a nuestros mejores
camaradas, a aquellos españoles que
inmolaron sus vidas en nuestros suelos
y en el extranjero de Rusia, por una
Patria mejor.

A continuación rezamos el santo ro-
sario, que el Padre dirige. Se van des-
granando, una tras otra, las Ave Ma-
rías, en tanto la bandera consume le-
ñas y hojarasca, frente a la Cruz. Em-
pezia a llover... Al principio son tenues
gotas, que poco a poco se van agran-
dando, sin que por fin cuele la lluvia.

Cerramos el acto conmemorativo con
nuestro himno de amor, de paz y de
tristeza el "Cara al Sol". Marcamos las
estrofas como nunca, y cuando al final
se invoca a España, los gritos de "Noa,
Grande y Libre, así como al Avirós
Español, salen de nuestros labios con
trémolos de emoción que nos electriza.

Se rampen filas al grito de France!
y queda establecido el primer turno de
guardia. Su jefe ha de alimentar la
fogata, que ha de arder durante toda
la noche, en tanto los escuadristas vi-
gilan en los puntos señalados por el
mando.

De hora en hora se van relevando
nuestros respectivos turnos, hasta los
ocho de la mañana, en que el cometa
sacude el sueño de los alberguistas
durmientes con las notas alborozadas
del toque de día, anunciando un
nuevo día.

JESUS BLANCO ALVARO
Alberguista.
Salamanca, agosto de 1943.

(Continúa en sexta página.)

REGISTRO CIVIL

Durante las últimas veinticuatro horas
se han hecho en el Registro civil las
siguientes inscripciones:

Nacimientos: Raquel Alvarez Seisdedos,
María del Carmen Alvarez Martín,
Rosa Medina Fernández y Agustín Martín
García.

Defunciones: José González Vicente,
de veintisiete años.

Matrimonios: Enrique Martínez Ramí-
rez, de treinta años, con María Rubira
Marcelo, de veinte.

TRABAJADORES DE PROFESIONES PELIGROSAS

El Instituto Nacional de Previ-
sión tiene para vosotros fórmu-
las de seguro que os pueden
interesar. Pedid informes en su
servicio Nacional de Seguros
Libres

"AURORA"

Compañía Anónima de Seguros
INCENDIOS, ACCIDENTES, VIDA, ROBO
Subdirector en la provincia: RAFAEL
GONZALEZ COBOS
Pone en conocimiento de sus asegura-
dos que ha trasladado sus oficinas a
Cuesta de la Raqueta, 9. Teléfono 1033.

BENEFICIOS EXTRAORDINARIOS - UTILIDADES

LORENZO SIMON MORETON, intendente mercantil
Asesoría tributaria y contable
SANCHEZ BARBERO, NUM. 21 TELEFONO 1.086
Publicidad AVIL

CAJA CENTRAL DE AHORROS Y PRESTAMOS

DE LA F. C. A. S.
Imposiciones a la Vista y a Plazo Fijo. - Préstamos
a las Cajas Rurales

NUEVAS OFICINAS

Plaza de San Marcos, 2 (Sal

SE CARGAN POR MES CUARENTA MIL VAGONES MAS QUE EL AÑO PASADO

Se ha conseguido aumentar el material ferroviario de vía normal en setenta y cinco locomotoras, trescientos cincuenta vagones de viajeros y cinco mil de carga

EL MATERIAL ELECTRICO HA SIDO INCREMENTADO CON DIEZ NUEVAS LOCOMOTORAS

Por Florencio ALVAREZ PERATONER

Aun dentro de las dificultades de la hora presente, se está desarrollando una gran labor por la Dirección General de Ferrocarriles y la RENFE para mejorar los transportes ferroviarios españoles.

En su discurso del 17 de julio de 1942, aseguró el Caudillo que la más grave situación de la postguerra, constituida por los transportes ferroviarios, había llegado a alcanzar su plena normalidad, que aunque inferior a las necesidades del momento por el crecimiento del tráfico, mejora de día en día. Y en efecto, la situación es mucho más aceptable.

Elocuentes en grado sumo son las cifras del incremento que ha experimentado el material rodante. Del 1.º de enero de 1942 a la fecha actual, las dos mil quinientas cuarenta y nueve locomotoras han aumentado en setenta y cinco. Los coches para el transporte de viajeros en más de trescientos cincuenta sobre los dos mil ochocientos dieciocho que había en servicio. En cuanto al vagón de mercancías, vagón insignificante y modesto que pasa desapercibido, pero que



El jefe del Estado en su visita al puente del Esla

nuestra Península. No necesitaba, por tanto, la construcción de máquinas eléctricas un incremento notable, sin embargo, aun dentro de su modestia, se ha pasado en esta clase de tractores, de cincuenta y siete a sesenta y cinco.

También recientemente se han realizado las pruebas de la magnífica locomotora "Sanjafé", primera de una serie de veinte que han de prestar ser-

je a San Sebastián y comunica una zona rica en productos, a la par que ha convertido a Soria en importante nudo ferroviario.

Esta es, en síntesis, la gran labor realizada por los ferrocarriles españoles y el Ministerio de Obras Públicas, secundados por el excelente personal ferroviario español, que desde los puestos más elevados a los más humildes, ha sabido efectuar el esfuerzo considerable

que los Servicios férreos españoles necesitaban para atender a los objetivos cada vez más amplios de la industria española.

Gran importancia tienen, además, los trabajos que se están verificando con toda la intensidad que el momento y las circunstancias internacionales de todos conocidos permiten, en la construcción de nuevos ferrocarriles, algunos tan adelantados como el de Santander-Mediterráneo, en el que sólo queda por concluir la última parte, o el Zarzora-Orense, en el que recientemente nuestro Caudillo y el ministro de Obras Públicas inauguraron obras de importancia tan extraordinaria como el Viaducto del Esla, uno de los mayores del mundo, con un arco de luz en su tramo central bajo el que puede albergarse cómodamente la Telefónica de Madrid. Prueba de esta actividad ha sido la conclusión reciente del ferrocarril Gastejon-Soria, que reduce considerablemente el via-

je en las zonas de duro perfil, tan abundantes en nuestro territorio. Es una locomotora de nuevo tipo, construida totalmente en España, y que está ya trabajando en la sección de Torre a Brañuela.

En cuanto al aumento de carga ha sido, en general, muy elevado. En los primeros meses del año anterior se cargaban 180.000 vagones de mercancía, y en la actualidad excede de 220.000 por mes. Este gran incremento del transporte ferroviario de materiales, unido al de viajeros, produce considerables ingresos al Tesoro nacional, en unión de los impuestos de transporte y timbres, que puede evaluarse, aproximadamente, en unos doscientos veinticinco millones de pesetas.

En cuanto a nuestro material eléctrico, ha conseguido también un aumento, si de poca importancia objetivamente, notable dadas las escasas zonas ferroviarias electrificadas de

noticias de TOROS

BELMONTE, MANOLETE Y JUAN MARI CORTAN OREJAS EN VITORIA

Vitoria. — Con un lleno total se ha celebrado la primera de feria. Toros de don Antonio Pérez para Belmonte, Manolete y Juan Mari Pérez Tabernero. Manolete es aplaudido en el pase.

Primero.—Toma dos varas y un refilonazo. Dos pares y medio de banderillas. Belmonte brinda al alcalde. Empieza la faena con tres pases de pecho aguantando mucho, sigue con cuatro naturales, otros por alto, de cabeza a rabo, molinetes y manoleínas. (Ovación y música). Mata de un pinchazo y media ladeada. (Saludos).

Segundo.—Sale huido y es retirado después de un cuarto de hora de intentarlo. Le sustituye el que había de lidiarse el quinto. Es bonito y fino. Toma tres varas entrando bien. Tres pares y medio. Manolete, después de unos pases por bajo con otros de pecho, cambia, mata de una hasta el puño. (Oreja).

Tercero.—Se le pica fuerte y toma las de reglamento. Juan Mari está bien con la capa. Con la franja da varios estatuarios, de pecho y de otras marcas para un pinchazo bueno y una media atravesada. (Aplausos).

Cuarto.—Pequeño, como anterior, pero fino y noble. Toma las de reglamento y es aplaudido el de turno. Dos pares y medio. Belmonte realiza una faena muy completa con la capa. Brinda al público y da tres estatuarios y cuatro de pecho, que repite, y tocaduras de pitón, y mata de un pinchazo y una entera. (Oreja). El toro es aplaudido.

Quinto.—Es muy bonito. Toma dos puyas y tres pares. Este toro es sobrero, de Clairac. Manolete trastea por bajo y sigue por naturales y de pecho con poca vistosidad. Sufre un desarme. Mata de un pinchazo y descabella a la segunda. (Pitós).

Sexto.—Entra muy bien a los

Estadística

Hasta el día 31 de julio, los matadores de toros han torreado las siguientes corridas:

Manolete	39
Pepe Luis Vázquez	34
Belmonte	34
Pepe Bienvenida	26
Andaluz	28
Morenito de Talavera	21
Antonio Bienvenida	21
Pedro Barrea	16
Equitativo	14
El Estudiante	14
Manuel Vázquez	12
Manuel Escudero	10
Juan Mari	10
Victoriano de la Serna	9
Valencia III	9
Gallito	9
Domingo Ortega	8
Nicanor Villalta	7
Dominguín	7
Curro Caro	6
Cagancho	5
Miguel del Pino	4
Chicuelo	3
Citanillo de Triana	3
Julian Marin	3
Sánchez Mejías	2
Jaime Noain	1
Pepe Gallardo	1
Manuel Calderón	1

picadores y derriba. Toma tres varas y tres pares de banderillas. Belmonte y Manolete se lucen en quites. Juan Mari brinda a las cuadrillas. Faena lucida y larga, alternando los pases de pecho con naturales y por alto, manoleínas, arriándose mucho. Gran parte de la faena la efectúa en el centro de la plaza. (Gran ovación). Mata de media y dos descabellos. (Oreja).

Pesos de los toros en canal: 243, 234, 218, 204 y 247. (Logos).

EL CATALAN MARIO CABRE, TRIUNFA EN MADRID

Madrid. — Seis novillos de la ganadería de don Marceliano Rodríguez, de Salamanca, para Mario Cabré, Paco Lara y Rosalito. Preside el señor Sánchez Gracia. Media entrada. Tarde espléndida.

Primero.—"Americano", número 28, negro. Cabré es aplaudido por tres verónicas y media. Toma el novillo medianamente las varas reglamentarias y llega al último tercio cabeceando mucho y mansurón. Cabré se defiende de los hachazos que el novillo tira por el lado izquierdo y hace una faena compuesta por nueve pases por alto y siete por bajo. Mata de un pinchazo y dos medias estocadas. (Hay pitós para el novillo en el arrastre).

Segundo.—"Jinete", número 15, negro zaino. De salida hace cosas de manso. Toma regularmente tres varas. Tres pares de banderillas, dos enormes, de Antónete iglesias, que tiene que saludar montera en mano desde el tercio. El novillo llega huido y manso al último tercio. Lara hace una laboriosa faena compuesta por once pases por bajo, ocho en redondo, seis por alto, un molinete y un muleteazo pasándose la flámula por la espalda. Mata de tres pinchazos, media estocada y el descabello al primer intento.

Tercero.—"Flor de Lirio", número 68, negro zaino. No dobla y se queda peligrosamente en la suerte. Toma mal cinco verónicas. El picador Famesio se luce en su turno. Dos pares y medio de banderillas. El novillo llega al último tercio dando muestras de mansedumbre. Rosalito da

LA GUERRA EN EL ESTE

(Viene de primera página)

el saliente de Orel. Estas cifras prueban, a pesar de todas las tardías fanfarrias de los bolcheviques en la celebración de la victoria, hasta qué punto han triunfado las operaciones alemanas en este sector para un acortamiento magistral de la línea del frente.

A pesar de sus tenacísimos esfuerzos y del sacrificio de un gran número de divisiones lanzadas sin cesar en la batalla, los bolcheviques no han logrado impedir los movimientos metodícos de las tropas alemanas ni, por consiguiente, han conseguido realizar una maniobra de envolvimiento.

La retroguardia alemana, que permanecía en los escombros de lo que fue ciudad de Orel, pudieron replegarse hacia el oeste en la noche del jueves, en una hona, sin librar combates con el enemigo.

Las formaciones bolcheviques comenzaron a avanzar prudentemente en las primeras horas del día de hoy, de forma que el abandono de la ciudad no fue conocido por el adversario más que con un retraso muy considerable. La evacuación, en buen orden de la cosecha y de los demás depósitos del ejército alemán "hasta el último puñado", según el propio comunicado soviético— así como la destrucción sistemática de todas las instalaciones de importancia militar— prueban, sin el menor equívoco, que los bolcheviques, no han conseguido neutralizar la presión alemana ni neutralizar la elasticidad de la estrategia del ejército alemán. (Efe).

Opiniones sobre la evacuación de Orel.

Berlín.—Los círculos militares consideran la evacuación de Orel como signo que ha sido introducida nuevamente en este sector del frente, oriental la táctica de la "punta de la nariz". Los soviéticos—sólo han conquistado un terreno evacuado metodíicamente y convertido en "tierra quemada".

Dichos círculos ponen de relieve que los comunicados militares de estos últimos días hacen ver que el alto mando alemán no quiere aferrarse a ciertos puntos con evidente perjuicio para la situación general en el resto del frente. Si no que, por el contrario, está dispuesto a

El Adelanto

Viernes, 6 de Agosto de 1942

CATANA HA SIDO OCUPADA

(Viene de primera página)

zicanos, a cuyo lado combaten los "goumiers" marroquíes, el enemigo está a punto de establecer contacto con las nuevas posiciones ocupadas por los italianos en la zona de Marina di Caronia mientras que al sur, en la llanura de Catania—la ciudad que resiste desde hace tres semanas contra fuerzas muy superiores en número—, el avance británico es tenazmente hostigado, según la propia Radio Londres, por el "terrible" fuego concentrado de la artillería de defensa.

En conjunto, la maniobra de los angloamericanos parece tener por objeto abrir camino a sus ejércitos hacia Messina a través de la región montañosa central, desalojando el dispositivo de defensa del Eje, para rodear el macizo del Etna y la cadena de Caronia. La realización de este objetivo constituye el fin evidente de los furiosos asaltos que las unidades acorazadas y de infantería del adversario, apoyadas por un gran número de piezas de artillería y sostenidas por una aviación preponderante, realizan sin tener en cuenta las graves pérdidas que les son infligidas contra la heroica defensa opuesta por las unidades italoalemanas. (Efe).

Ocupación de Paterno.

Cuartel General aliado del África del Norte.—Se anuncia oficialmente que ha sido conquistada la ciudad de Paterno (Efe).

Argel.—Paterno, cuya captura ha sido anunciada, se encuentra a unos quince kilómetros de Catania, en la vertiente meridional del monte Etna y la carretera que, rodeando este monte, enlaza a Catania con Adrano. (Efe).

La lucha se entablará por la posesión de la carretera de Triona

Londres.—Los alemanes libran violentos combates en la retroguardia de Triona para proteger los movimientos de sus flancos oriental y occidental, escribe el corresponsal de la agencia Reuter. La táctica alemana en estos momentos—añade—consiste en abandonar franjas de terreno cada vez que las operaciones de orden táctico lo aconsejen. (Efe).

El calor es el mayor enemigo del niño. En verano no llévalo tan ligero de ropa como tú mismo

JOYERIA CORDON
RELOJ DE BOLSILLO
Luis Roskoff Patent
85 PESETAS
San Pablo, 1. - Teléfono 1018
ARENAS

Platería
Regalos para bodas
Artículos de
Paulino
PLAZA MAYOR, 19. - TELF. 1387

abandonar franjas de terreno cada vez que las operaciones de orden táctico lo aconsejen. (Efe).

EL SEÑOR

D. Andrés Sánchez y Sánchez

DESCANSO EN EL SEÑOR, EN SALAMANCA, EL DIA 6 DE AGOSTO DE 1943

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad D. E. P.

Sus hijos: Santiago, Eduardo y Sor María del Loreto (Religiosa Dominicana); hijas políticas: María Josefa Esperabé de Artega y María de la Concepción Rayo Gómez; hermana, María Teresa; hermanos políticos: Fernando Iscar Peyra, Angeles, Marina Sánchez Hidalgo y madre Magdalena García (Religiosa Esclava del Sagrado Corazón de Jesús); nietas, sobrinas y demás familia,

Ruegan a sus amistades encomienden a Dios el alma del finado y asistan al funeral y conducción del cadáver, por lo que les vivirán eternamente agradecidos.

Funeral: El sábado, 7, a las once y media de la mañana. Iglesia parroquial: La Catedral (San Sebastián). Conducción del cadáver: Acto seguido al funeral, desde la casa mortuoria, Palominos, 3, hasta el panteón de familia en Gallegos de Huebra.

LA SOLEDAD, Pompas Fúnebres

Ordenación de la Universidad Española Ley de 29 de julio de 1943

(Continuación.)
Superior de Investigaciones Científicas y de otras Corporaciones públicas o privadas y de particulares, y funcionarán como Secciones de los Institutos Nacionales dependientes del Consejo Superior de Investigaciones Científicas.
Los Centros que el Consejo Superior de Investigaciones Científicas cree, o que con los méritos y directrices exigibles surjan de otro modo, podrán ser adscritos a la Universidad mediante acuerdo en cada caso.
Art. 27. Los Colegios Mayores son los órganos para el ejercicio de la labor educativa y formativa general que incumbe a la Universidad. Todos los colegios universitarios deberán pertenecer, como residentes o adscritos, a un Colegio Mayor y a través de él se cumplirán las funciones educativas que, con carácter obligatorio, deberán realizarse paralelamente a los estudios facultativos.
Cuando haya suficiente número de Colegios Mayores, será obligatoria la residencia de los escolares en alguno de ellos, salvo los que vivan con sus familiares o tutores.
El rector de la Universidad dispensará de la obligatoriedad de residencia a los alumnos que, por razón de edad, estado u otras circunstancias excepcionales, con venga otorgarles dicha exención.
La dispensa de escolaridad en los estudios facultativos supone también en igual proporción la de obligatoriedad de residencia o adscripción en los Colegios Mayores.
Art. 28. Los Colegios Mayores podrán instituirse en las Universidades, bien mediante iniciativa y fundación directa de ellas, bien por la de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Corporaciones públicas o privadas o de particulares. Será requisito indispensable para la obtención de la categoría de Colegio Mayor que el Ministerio, previo informe de la Universidad respectiva y del Consejo Nacional de Educación, le otorgue este carácter por Orden ministerial.
Art. 29. La organización de los Colegios Mayores y la forma de cumplimiento de sus funciones como órganos universitarios, serán reguladas por un Decreto del Ministerio de Educación Nacional de carácter normativo, a cuyos preceptos deberán someterse para la redacción de sus propios Reglamentos, cualquiera que sea su origen fundacional.

Art. 30. Al Secretariado de Publicaciones e Intercambio Científico y Extensión Universitaria se atribuyen las funciones de difusión de la cultura, enseñanza no propiamente facultativa o profesional e intercambio científico. Por ello es de su competencia:
a) La dirección e impulso de las publicaciones universitarias.
b) La organización de cursos especiales independientes de los propiamente facultativos o profesionales.
c) La organización de cursos para extranjeros.
d) El intercambio de profesores o alumnos con Universidades nacionales o extranjeras.
e) La dirección de las Cátedras o cursos especiales que, sin estar adscritos a los planes de estudios facultativos o profesionales, existan o se creen en la Universidad, cualquiera que sea su origen fundacional.
f) La edición de programas, temas de Cátedra y publicaciones escolares, en relación con el Sindicato Español Universitario.
El Secretariado ejercerá las funciones expresadas en los apartados c), d) y e) de acuerdo con el Consejo Superior de Investigaciones Científicas, y las del apartado f), en lo relativo a los profesores, de acuerdo con el Servicio Español del Profesorado de Enseñanza Superior de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, y en lo que se refiere a los alumnos, con el Sindicato Español Universitario.

CAPITULO V
ORGANOS Y SERVICIOS PARA EL EJERCICIO DE OTRAS FUNCIONES UNIVERSITARIAS Y NORMAS GENERALES PARA SU FUNCIONAMIENTO
Art. 31. Las funciones universitarias no atribuidas a los órganos enumerados en el capítulo IV de esta Ley, se cumplirán por los siguientes:
1.º Dirección de la formación religiosa universitaria.
2.º Servicio Español del Profesorado de Enseñanza Superior de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.
3.º Sindicato Español Universitario.
4.º Milicia Universitaria.
5.º Servicio de Protección Escolar.

Art. 32. La Dirección de Formación Religiosa Universitaria es el órgano al que se encomienda, en ejecución de las normas establecidas de mutuo acuerdo por la Iglesia y por el Ministerio de Educación Nacional:
a) La dirección de todos los cursos de cultura superior religiosa, que serán obligatorios, y cuyas pruebas habrán de pasarse favorablemente.
b) La asesoría religiosa del Sindicato Español Universitario.
c) La dirección de todas las prácticas religiosas, cualquiera que sea el órgano universitario en que se verifiquen.
d) La superior dirección y organización de los templos y de las instituciones religiosas o piadosas establecidas con carácter universitario.
Art. 33. El Servicio Español del Profesorado de Enseñanza Superior de Falange Española Tradicionalista y de las JONS tiene, como órgano universitario, las siguientes funciones:
a) Proponer al rector, para su aprobación y la del Ministerio de Educación Nacional, la organización de los cursos obligatorios de formación política para los escolares, y cuyas pruebas habrán de pasarse favorablemente.
b) Difundir el espíritu político del Movimiento en el Profesorado universitario, comunicando a todo él sus consignas por medio de sus jerarquías específicas, previo conocimiento del rector.
c) Proponer a la aceptación del rector y organizar, en su caso, cuantas instituciones culturales o de protección afecten al Profesorado universitario.
Art. 34. Será órgano para el ejercicio de funciones universitarias el Sindicato Español Universitario de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, el cual se regirá por sus normas propias.
Como órgano universitario, será de su competencia:
a) Agrupar a todos los estudiantes universitarios.
b) Encuadrar a los estudiantes comprendidos en edad militar dentro de la Milicia Universitaria, con arreglo a sus normas especiales. Los estudiantes universitarios serán encuadrados en la Sección Femenina del Sindicato Español Universitario, a través de la cual realizará el Servicio Social de la Mujer.
c) Infundir con sus actividades e instituciones el espíritu de la Falange en los escolares universitarios.
d) Participar en la selección de los alumnos universitarios para el intercambio, pensiones o ampliación de estudios en Centros nacionales o del extranjero, de suerte que su informe favorable sobre la formación política de los candidatos sea preceptivo para la designación.
e) Conceder gratuitamente libros y material de enseñanza a los estudiantes que, previa solicitud y justificación de escasez de medios económicos, deban percibirlos, y asimismo proporcionar cuantas ayudas puedan establecerse para sus afiliados, tendiendo a la organización de Mutualidades y Cooperativas.
f) Informar a los estudiantes sobre los diversos aspectos de la enseñanza y tramitar sus asuntos a través de un Centro Nacional de Orientación y Trámite y de sus respectivas Delegaciones en los Distritos Universitarios.
g) Organizar, de acuerdo con las normas del Ministerio de Educación Nacional del Frente de Juventudes y de las disposiciones rectorales, el Servicio Obligatorio de Trabajo, cualquiera que sea el lugar en que haya de realizarse.
h) Determinar, conforme a las normas de la Delegación Nacional del Frente de Juventudes, los planes obligatorios de Educación Física y Deportiva, que una vez aprobados por el Ministerio de Educación Nacional, pondrá en práctica de acuerdo con las disposiciones rectorales.
Los recursos materiales necesarios para la puesta en práctica de estas funciones serán facilitados por el Ministerio de Educación Nacional.
i) Organizar Comedores y Hogares del Estudiante, Albergues de Varones e Invernadero, y cuantas instituciones tiendan a fomentar el espíritu de camaradería entre sus afiliados y a mejorar su preparación para la vida humana.
Art. 35. La Milicia Universitaria tiene por objeto facilitar al Ejército el reclutamiento de la Oficialidad de Complemento entre una juventud seleccionada por cultura y preparación y hacer compatibles, en lo posible, los estudios universitarios con la instrucción militar.
La Milicia se regirá por normas propias, y sus jefes actuarán dentro de la Universidad de acuerdo con las autoridades académicas.
Estrictamente las disposiciones de justicia social en orden a la protección moral y material de los escolares. Sus funciones serán las siguientes:
a) Conceder a los escolares, moral e intelectualmente aptos y de modestos medios económicos las becas, pensiones o auxilios que les permitan cursar estudios universitarios.
En esta función se comprende la administración y propuesta de concesión de las becas que en las distintas Universidades hayan sido fundadas o se funden por Corporaciones o particulares. En este último caso se habrá de respetar estrictamente las disposiciones fundacionales y derechos de Patronato.
b) Fijar las tasas escolares que deba satisfacer cada alumno, de acuerdo con las disposiciones que regulan esta materia.
c) Organizar y dirigir la protección y asistencia médico-sanitaria de los escolares.
d) Vigilar y procurar la mejora de las casas de alojamiento de los escolares, en tanto no residan todos ellos en Colegios Mayores o con sus familiares.
e) Ejercer vigilancia sobre la vida de los escolares.
f) Sustener comunicación con los padres o tutores de los escolares, informándoles acerca de su conducta y aprovechamiento.
El Servicio de Protección Escolar ejercerá sus funciones en estrecha relación con el Sindicato Universitario, cuyo informe previo será preceptivo para las actividades señaladas en los apartados a), b), d) y e).

(Continuación.)